

法務部行政執行署大事記(108 年度 1~3 月)

108 年 1 月 8 日(星期二) 本署暨各分署 107 年度年終業務座談會

本署舉辦「法務部行政執行署暨各分署 107 年度年終業務座談會」，並邀請法務部陳政務次長明堂、蔡政務次長、張常務次長及法務部各司、處長官蒞臨指導。會中由陳代理署長盈錦提出一年來的執行成果與規劃中及未來推動業務重點報告，並由新北、桃園、彰化、屏東等 4 分署就面對鉅量小額案件之因應機制、跨機關合作追查車輛方法與成就、車載式車輛辨識系統暨跨股別查封執行、提升為民服務具體作法等提出口頭專題報告，其餘分署亦就執行業務之創新作為、突破困境之具體作法等議題提出書面報告，分享經驗與建言，獲陳政務次長等長官之慰勉與指導。



陳政務次長明堂(左)張常務次長斗輝(右)蒞臨指導



陳代理署長盈錦(右)業務報告

108年1月29日(星期二) **蔡部長主持花蓮分署新辦公室揭牌暨啟用典禮**

本署花蓮分署舉行府前路新整修辦公室揭牌暨啟用典禮，蔡部長清祥親臨主持。花蓮分署謝分署長耀德致詞感謝法務部及行政執行署長官對於辦公廳舍整修(建)案之鼎力相助。蔡部長亦肯定廳舍整修(建)的成果，期許同仁再接再厲，針對滯欠大戶案件實施強制執行，對弱勢義務人亦秉持關懷的精神，持續推展執行業務。



蔡部長清祥(中)主持花蓮分署揭牌暨啟用典禮

108年1月31日(星期四) **本署第6任署長林慶宗本日接篆視事**

本署新任署長由臺灣高等檢察署高雄檢察分署主任檢察官林慶宗接任，本日上午10時整假法務部5樓大禮堂由蔡部長親自監交及監誓。林署長致詞表示，擔任行政執行署署長一職是份榮耀與責任，行政執行署成立迄107年徵起金額高達5,326億元，成果豐碩，除歸功歷任署長及全體同仁共同付出外，面對未來許多挑戰，將在部長領導下，全力以赴，以公義及關懷為推動執行業務的核心價值，善用愛心關懷弱勢，而面對藐視法律的欠稅大戶絕不鬆手，並加強機關間的橫向聯繫，整合資源，持續創造更好的執行績效。



陳代理署長盈錦(左)蔡部長清祥(中)林署長慶宗(右)

108 年 2 月 25 日(星期一) **執行機關便民新措施 協助民眾切結報廢老舊機車**

為提升為民服務品質，解決民怨，即日起本署各分署執行人員，針對符合公路監理機關設定可切結報廢車輛之燃料使用費執行案件，將主動協助義務人切結報廢機車，免除所欠之燃料使用費。

108 年 3 月 24 日(星期日) **林署長慶宗率同仁參加財政部路跑宣導業務**

為塑造本署清新活力形象，上午由林署長慶宗率領本署、臺北分署及士林分署同仁共 69 人，參加在總統府前廣場舉行的「總統府建築百年暨 108 年統一發票盃臺北場路跑活動」。並為加強推展行政執行業務，推動超商、信用卡繳款及廉政業務之宣導，由臺北分署及士林分署設置攤位，以有獎徵答方式針對執行業務分期繳納、超商繳款、信用卡繳款、關懷弱勢具體作法及廉政業務等主題與民眾進行互動，題目設計簡單明瞭，活動內容輕鬆活潑，現場民眾參與踴躍。



林署長慶宗(中左)、陳副署長盈錦(中右)、莊分署長俊仁(中右一)、侯分署長千姬(中右二)與執行署同仁合影

108 年 4 月 24 日(星期三) **全國 13 分署同步強力執行滯欠酒(毒)駕罰鍰案件專案**

為貫徹公權力，加強滯欠酒(毒)駕罰鍰案件之執行，以遏止酒(毒)駕(尤其致傷、致死)事件持續發生，確保用路人安全，並回應民眾對酒(毒)駕行為人應予強力執行之期盼及提高執行績效，本署特訂定「強力執行滯欠酒(毒)駕罰鍰案件專案」實施計畫，以全國滯欠金額合計排名前 50 名及各分署滯欠金額合計排名前 10 名之案件為加強執行重點。專案執行期間自 108 年 4 月 15 日起，至同年 4 月 24 日止。108 年 4 月 24 日全國 13 分署辦理同步強力執行，總計徵起 4,673 萬 474 元，期間查封義務人之汽車 29 輛、機車 28 台、土地 1,112 筆、建物 244 間，限制出境 2 人，成果豐碩，並達到警惕效果。